

拜登电话催谈“停火”

以总理内塔尼亚胡坚持要“完成所有战争目标”

据美国白宫当地时间8月21日通报,美国总统拜登当天同以色列总理内塔尼亚胡通电话,催促以方尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就加沙地带停火、互相释放被扣押人员达成协议。但内塔尼亚胡表示以方仍将坚持既定军事计划,誓要“完成所有战争目标”,直至加沙地带不再对以方构成“安全威胁”。



8月21日,以色列国防部长加兰特(中)在加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”视察。 新华社发

“费城走廊”成症结

白宫说,拜登在通话中强调了“完成停火和人质释放协议谈判的紧迫性”,还与内塔尼亚胡讨论了“即将在埃及首都开罗举行、旨在清除障碍的谈判”。

美国、以色列、埃及和卡塔尔四方代表定于本周末在开罗会谈,希望促成以方与哈马斯达成停火协议。但哈马斯方面表示,斡旋方应首先敦促以方兑现其先前在谈判中作出的停火承诺,而不是再提新条件。

以色列总理府21日发表声明说:“以色列将坚持按照安全内阁制定的方案,完成这场战争的所有既定目标,包括绝不再让加沙成为以色列的安全威胁。”声明同时回应以色列电视媒体的一篇报道,表示以方并未放弃“在‘费城走廊’保留驻军”这一关键条件。

内塔尼亚胡20日在会见强硬派人质家属团体时表示,他“不确定是否会达成协议”,但任何达成的协议都将“维护以色列的利益”,并且以色列在任何情况下都不会离开“费城走廊”。

所谓“费城走廊”指的是加沙地带与埃及边界一段长约14公里、作为军事缓冲区的狭长地带。以军5月宣布已从哈马斯手中夺取对该地带的控制权。哈马斯要求以色列应从“费城走廊”撤军,以方则坚持不撤,这成为双方停火谈判僵局的原因之一。

哈马斯21日也发表声明,称其官员与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人见面讨论了停火谈判的最新进展,强调哈马斯方面坚持先前所提条件,包括要求以色列结束在加沙地带的军事行动并完全撤军,双方互相释放被扣押人员等。

拜登与内塔尼亚胡通话前一天,美国国务卿布林肯刚从他的新一轮中东斡旋之旅空手而归,未能就促成加沙停火取得任何突破。布林肯在访问中极力“推销”此前美方在多哈停火谈判中提出的过渡性提案,即建议以色列在加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”以“某种形式”持续驻军,并试图迫使哈马斯同意。

自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,布林肯已九次访问中东地区就加沙停火谈判与各方磋商。但专家表示,没有迹象表明布林肯试图通过外交斡旋努力实现停火,他是在将责任的皮球踢给哈马斯。

以称击溃“拉法旅”

以色列国防部长加兰特21日说,以军已击溃哈马斯在加沙地带南部的拉法旅。

以色列政府新闻办公室21日发表声明说,加兰特当天在加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”视察,与以军高级官员举行了作战形势评估会议。加兰特说,以军已击溃哈马斯的拉法旅,并摧毁拉法地区超过150条地下隧道。他还指示部队集中力量摧毁该地区剩余的地下隧道。

当天,以色列军方还对黎巴嫩南部西顿地区发起“定点清除”

行动,致巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)下属一名指挥官死亡。以军称其与伊朗伊斯兰革命卫队有关联,发动对以袭击。

以军声明称,以色列空军执行了针对哈利勒的打击行动。他的兄弟穆尼尔为法塔赫下属军事组织“阿克萨烈士旅”在黎分支负责人,二人均与伊朗伊斯兰革命卫队“协作”,发动对以袭击并向巴勒斯坦约旦河西岸地区走私武器。

据法塔赫方面消息,哈利勒所在车辆被击中。法新社报道,袭击发生在艾因赫勒韦巴勒斯坦难民营附近,救援人员从一辆烧焦的汽车中找到一具尸体。

法塔赫方面谴责以军发动“暗杀”。法塔赫中央委员会成员提拉维说,以色列对法塔赫官员的暗杀进一步表明,“以色列想要点燃地区全面战争”。

依照法新社说法,这是本轮

巴以冲突去年10月爆发以来,以军首次针对法塔赫高级别成员发起这类行动。去年10月以来,黎巴嫩真主党为声援哈马斯,向以色列境内发射火箭弹、炮弹和无人机等,以军还以空袭和炮击。法塔赫没有宣布过从黎境内发起对以袭击。

上周,巴勒斯坦总统、法塔赫主席阿巴斯访问土耳其并在土耳其议会发表讲话。阿巴斯感谢土耳其对巴勒斯坦的支持,谴责以色列在加沙地带实施“种族灭绝”,并批评美国在巴以问题上“拉偏架”。

据土耳其《自由报》21日报道,知情人士称,阿巴斯在土耳其议会发表讲话后未与土方议员共进晚餐。出于对以色列暗杀企图的担忧,阿巴斯希望尽快返回巴勒斯坦。

“安全区域”不安全

在加沙地带,以军21日的攻势依然猛烈。以军通报称,当天空袭了约30个目标,包括地道、发射场、瞭望站等军事设施,打死了数十名巴方武装人员,缴获炸药、手榴弹、自动步枪等武器。

据加沙民防应急部门通报,以军当天袭击加沙城一所学校和附近一所房子,导致至少4人死亡、15人受伤。而按照以军说法,其袭击的建筑原先是一所学校,但已被哈马斯武装人员用作指挥中心。以军指认哈马斯利用民用设施和居民区掩护其军事设施,哈马斯则否认这一说法。

21日遭袭的学校由联合国方面运营。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员拉扎里尼在社交平台上就此事评论道:“报道说有儿童丧生、受伤。加沙地带不再适合孩子生存,他们是这场残酷战争首当其冲的受害者。停火迟迟未到。”

另有巴方救护人员说,在加沙地带南部城市汗尤尼斯附近的拜尼苏海拉镇,以军空袭了一处收容离散人员的帐篷营地,导致7名巴勒斯坦人身亡。

以军21日向加沙地带中部代尔拜拉赫地区民众发布了新的撤离通知。这里聚集了数十万名因战火流离失所的巴勒斯坦人。按照以军说法,该地区已成为“危险作战区域”,当地平民须全部撤离。但代尔拜拉赫的居民和救护人员说,新的撤离通知发布后不久,以军坦克的炮火就开始轰击该地,至少造成一人死亡、数人受伤。

现年55岁的巴勒斯坦人阿布拉坎通过聊天软件告诉路透社记者,新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,他已被迫逃难5次,如今又要逃离代尔拜拉赫这个落脚地。“不幸的是,我们可能会在见证这场战争结束前死去。”

据加沙卫生部门统计,本轮冲突已造成加沙地带4万余人死亡。在加沙地带原有的230万人口中,大多数人为躲避战火已多次迁移,即使在以军划出的所谓“安全区域”,以军空袭导致平民伤亡的报道也不断见诸报道。

综合新华社、中新网、央视新闻等消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告



移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张